

Еще рано забывать о них.

За последнее время как-то совсем замерла помощь голодающим. Редкие сборы, небольшие отчисления, маленькая, совсем маленькая помощь...

Все ушли в свои личные дела, забронировались непроницаемой скорлупой: «до каких пор будем помогать?»

Наша алтайская деревня на праздниках пасхи представляла из себя разливное море самогонки, испорчено на нее немало тысяч пудов драгоценного хлеба...

Пили и старые и малые, и никто, никто не подумал о том, что пьют они не самогонку, а человеческую кровь, что каждая капля самогонки — это капля крови поволжского крестьянина...

Люди по-прежнему умирают сотнями, а сытым, наевшимся до отвала гражданам, нет никакого дела до них.

Наиболее чуткие и отзывчивые рабочие и крестьяне немало сделали для голодающих, немало собрали промезь себя из своих скудных запасов. Но всего этого еще мало.

Сбор церковных ценностей проходит повсеместно, кое-где он уже закончен; советская власть срочно выделила из своих ничтожных запасов золото в счет церковных драгоценностей для закупки хлеба за границей. Но нужда волжан настолько велика, что если даже этот заграничный хлеб и прибудет своевременно в Поволжье, то и тогда еще всех голодающих этим хлебом не накормить.

Сейчас волжане приступают к посеву.

Измученные долгой зимней голодовкой, ослабевшие и изурннанные, они выходят в поле и сами, впрягаясь вместо лошадей, тянут на своих плечах сохи и бороны...

Редко у кого уцелел скот: все прибрал к своим рукам немолчаливый царь-Голод.

Именно сейчас нужна, как никогда, самая широкая помощь всего населения.

Нужно помочь волжанам пробиться как-нибудь до нового урожая.

Почти в каждом селе существуют комиссии помощи голодающим. А многие-ли из них работают удовлетворительно?

Хлеб в алтайской деревне есть. Об этом красноречиво свидетельствуют пасхальные гульбища, о которых нам пишут наиболее благообразные и сознательные крестьяне.

Нужно еще раз всем работникам деревни и города, всем, у кого сердце еще не заглохло в груди на веки-вечные, встряхнуться и подумать об умирающих братьях.

Еще рано забывать о них. На помощь!

За красным рубежом.

Забастовка протеста.

РЕВЕЛЬ, 6. Зверское убийство пролетарского вождя, эстонского коммуниста тов. Кингиссена вызвало взрыв возмущения в рабочих массах Эстонии. В знак протеста против бело-гвардейского правительства объявлен ряд забастовок. Бастуют много фабрик и заводов, типографии. Сегодня начали забастовку портовые рабочие. Приостановлены почти все работы по разгрузке пароходов.

Генуэзская конференция.

Меморандум Российской делегации.

Ниже мы приводим содержание доклада Российской делегации, представленного союзникам и являющегося дополнением к письму Чичерина Ллойд-Джорджу по русскому вопросу. В настоящее время, в связи с полученным нами ответом союзников, этот меморандум, характеризующий наши основные требования, приобретает особую важность. В нем выражены основные пункты, отказ от которых означал бы для нас невозможность восстановления хозяйства Республики, также сохранить независимость России и ее революционные завоевания. В меморандуме отмечается, что лондонский план специалистов, касающийся восстановления хозяйства России, резко отстает от тех положений, которые были выработаны союзниками в Каннах и были признаны обязательными для всех участников конференции. В основу плана легли практические требования, означающие не только эксплуатацию, но и полное закабаление трудового населения России иностранному капиталу.

Гарантии иностранному капиталу и признание Советского правительства.

Действительное возрождение хозяйственной жизни России, говорится в меморандуме, может быть достигнуто только путем немедленной и широкой помощи русскому народу силой европейского капитала и техники в форме долгосрочного товарного и денежного кредита. Советское правительство путем перехода к новой экономической политике предоставило иностранному капиталу совершенно достаточную гарантию. Но все эти гарантии могут иметь силу только в том случае, если Советское правительство будет признано полностью и его права никем не будут оспариваться. Вместе с тем Советское правительство совершенно не может допустить навязывания России буржуазного законодательства под предлогом создания условий «успешной» работы иностранного капитала.

Наше обязательство.

Делегация заявляет, что Советская власть всегда исполняла все принятые ею на себя обязательства. За последние 2 года, в течение которых Советская власть было заключено огромное количество сделок, с ее стороны не было ни одного случая нарушения принятых на себя обязательств. Все сообщения противного характера, появляющиеся подчас в печати, являются ложью.

Однако, действия Советской власти, на основании революционных законов направленные к национализации имущества, принадлежавшего иностранному капиталистам, не возлагают на нее обязанности возместить убытки потерпевших лиц. Кроме того, разрыв отношений европейских правительств с Советской властью и вся дальнейшая политика международного капитала по отношению к революционной России заставила Советское правительство со всей решительностью встать на путь конфискации всех орудий производства, принадлежащего тому капиталу, который сам вел с нами беспощадную борьбу.

Наш счет.

Военное вмешательство и блокада со стороны союзных держав, поддерживаемая ими в течение трех лет гражданская война причинила России убытки, далеко превосходящие возможные претензии к ней со стороны иностранцев, потерпевших от русской революции. Российское правительство требует возмещения за разрушенные военными действиями железнодорожные пути, потопленные суда, так же за фабрики, заводы и имущество, как в городах, так и в деревнях. Кроме того, она требует возврата своего военного и торгового флота.

Тем не менее, Советское правительство, желая пойти навстречу восстановлению деловых сношений с иностранным капиталом, признает за пострадавшими иностранцами гражданами право на возмещение при условии рассмотрения наших контр-претензий.

Если же получение новых кредитов на восстановление хозяйства России будет обусловлено уплатой прежних долгов и весь положительный результат новых займов и связанного с ним более быстрого восстановления хозяйства пойдет на уплату союзникам, для русского народа теряют всякий смысл новые кредиты, ему придется продолжать начатое одновременно и медленно идущее вперед хозяйство страны собственными силами, не надеясь на помощь иностранного капитала.

Наша политика.

Российская делегация решительно высказывается за необходимость общего уничтожения военных долгов и подчеркивает, что Советская власть выдвигает на первый план в переговорах интересы будущего России и хозяйственного развития всей Европы. То соглашение, которого ждет Российская делегация, может быть сорвано из-за алчной эгоистичности немногочисленной кучки капиталистов, бывших кредиторов России, которая руководит политикой своих правительств.

Меморандум союзников

САНТА-МАРГАРИТА, 4. Главный интерес, содержащийся в 80-ти статьях меморандума союзников, врученного Российской делегации, заключается в изложении того, что должна сделать Россия, чтобы воспользоваться неопределенной и туманной помощью Антанты.

Статья первая, касающаяся обязательств, обязывает Советское правительство воздержаться от вмешательства во внутренние дела других государств, от всяких действий, способных нарушить территориальное или политическое положение этих стран, подавлять на своей территории всякие попытки к оказанию помощи революционному движению в других странах.

Статья вторая говорит о военных долгах. Иностранное правительство не будет требовать теперь никаких платежей, а потому, по урегулированию вопроса о военных долгах между всеми союзниками и Америкой, союзные правительства предложат обоим парламентам сокращение довоенных долгов, следуемых им с России на таких же основаниях. Причем будет принято во внимание финансовое и экономическое положение России. Со своей стороны Советское правительство должно отказаться от своих контр-претензий в связи с иностранным вмешательством.

Суммы, находящиеся на счету бывших Российских правительств за границей, поступают в счет уплаты военных долгов и Советскому правительству не возвращаются.

Статья третья. Все остальные финансовые претензии иностранных правительств к России будут уничтожены немедленно по урегулировании вопроса о военных долгах.

Статья четвертая гласит, что Советское правительство должно признать все финансовые обязательства бывших правительств по отношению иностранных.

Статья пятая говорит о долгах городских самоуправлений, которые должны быть признаны местными Советами, за исключением случаев, когда займы заключались во время занятия городов несоветскими властями.

Шестая статья говорит, что Советское правительство может в течение года пригласить держателей русских государственных бумаг относительно способов и сроков платежа, причем должны быть приняты во внимание настоящие условия России. В случае недостижения соглашения, вопрос решается комиссией, один член которой назначается Советским правительством, другой держателями бумаг и 2 члена и председатель назначаются председателем высшего суда Америки, Советом Лиги Наций или президентом Гаагского трибунала, т. е. международного суда, находящегося в Голландии.

Седьмая статья говорит о свободе

России устанавливать любую систему собственного внутреннего хозяйства и правления, но для поощрения иностранной помощи России Советское правительство соглашается вернуть «конфискованное имущество его бывшим иностранным владельцам или компенсировать их другим образом.

Если соглашение о возвращении не может быть достигнуто, то вопрос решается смешанным трибуналом, который решает вопрос, не может ли бывший владелец получить в аренду свое имущество на условиях не менее выгодных, чем условия прежнего владения. Если по решению трибунала аренда окажется невозможной, то размер возмещения долгов решается трибуналом же.

Советское правительство не вправе давать третьим лицам имущество, которое оно отказало передать его прежним владельцам.

Статья восьмая дает возможность иностранцам взыскивать убытки с частных лиц, проживающих в России, причем ответственность переходит на Советское правительство, если плажеж невозможен, вследствие его действия или бездействия.

Статья девятая говорит о составе смешанных арбитражных трибуналов, назначенных отдельными странами. Один член назначается Советским правительством, другой заинтересованным иностранным правительством, третий председателем арбитражной комиссии.

Статья двенадцатая неопределенно говорит о долгах и контрактах между русскими и иностранными гражданами Советского правительства.

Тов. Троцкий о Генуе.

МОСКВА, 6. В беседе с корреспондентом одной американской газеты тов. Троцкий заявил: «Генуя показала, что виднейшие дипломаты Европы не понимают положения, думая, что русская революция не открыла новой исторической эпохи и является событием, устранив которое оружием или убеждениями в Генуе, нам хотят навязать изменение форм собственности, что равносильно тому, если бы мы потребовали от европейских капиталистов, отдав заводы рабочим.

Если в Генуе не будет заключено сделки относительно восстановления хозяйства Европы немедленно, то хозяйственное разрушение Европы пойдет гораздо скорее, чем до сих пор.

Франция, вследствие ее политического отчаяния, приближается к катастрофе, которая начнется финансовым крахом». Генуя — последнее слово, в случае ее перерыва наступит промежуток, после которого, по мнению тов. Троцкого — переговоры возобновятся в более энергичном тоне. Т. Троцкий полагает, что неудача в Генуе не означает начала военных действий против нас, но если придет интервенция — Красная Армия выполнит свой долг.

II сессии В. Ц. И. К.

8-го мая выезжают в Москву члены Российской делегации в Генуе, т. т.: Иоффе, Гудзутак, Нариманов, для доклада сессии ВЦИК. Приезжают также эксперты — т. т. Верховьев, Трастингер и Сергеев.

Тов. Чичерин о меморандуме.

САНТА-МАРГАРИТА, 4. Советская делегация обсуждает меморандум союзников. В газетах напечатана беседа т. Чичерина с журналистами о меморандуме. Т. Чичерин категорически заявил, что меморандум является шагом назад, сравнительно с результатами переговоров с Ллойд-Джорджем. Меморандум содержит абсолютно неприемлемые пункты, особенно первый, пытающийся ограничить суверенитет России.

По мнению т. Чичерина, совершенно неприемлема попытка навязать России неподобающую ей роль в Малайзии, равно, как и требование возврата Румынии золота без предварительного разрешения споров Румынии с Россией. Неприемлемо, что военные долги, признанные ранее взаимным соглашением аннулированными, теперь снова фигурируют в меморандуме, который пытается ввести арбитражные суды, означающие лишение России независимости и суверенитета. Меморандум ясно не говорит, в какой форме и в каких размерах выразится финансовая помощь России со стороны союзников. Несмотря на это, меморандум, затрудняющий всякое соглашение, оказался неприемлемым для Бельгии и Франции.

Русской делегации трудно при таких условиях добиться соглашения, хотя Ллойд Джордж заявил журналистам, что готов остаться в Генуе хотя бы до конца мая, лишь бы что-нибудь вышло из нее.

РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ.

По Республике Советов.

К расстрелу.

ПЕТРОГРАД, 6. В губернском трибунале слушалось дело, являющееся отголоском прошлогоднего таганцевского заговора. На скамье подсудимых агент финской контр-разведки Генрихсон, поддерживавший связь между бело-гвардейцами Финляндии и боевой организацией Таганцева, организова-

вший доставку пакетов по конспиративным адресам, переправлявший через границу шпиолов и бело-гвардейцев разной масти. Вместе с Генрихсоном судилось 7 человек. Трибунал приговорил Генрихсона к расстрелу без применения амнистии. Двое обвиняемых оправданы, остальные осуждены на разные сроки принудительных работ.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Клубы распутываются.

Суд над князьями церкви, слушающийся уже неделю в Московском трибунале, с исключительной ясностью раскрыл, что церковь в руках патриарха Тихона стала конспиративной организацией контр-революции. „Правда“ в сегодняшней передовой пишет: „Смиранный Тихон оказался довольно искусным конспиративным оборонителем, державшим через сеть своей архиерейской агентуры придурковатых, умных и хитрых, но в равной степени и жадных „обыкновенных“ попигов.

Более того, оказывается, что, защищая церковное золото от посягательств власти, батюшки рассматривают его, как резервный фонд контр-революции, умело воруют это золото от голодающих и сплавляя его западно-европейским лисдам и белым монархическим волкам. Недаром заграничные съезды монархистов блещут „духовными именами“ в такой же степени, как и именами родовитой аристократии. Контр-революция еще раз хотела попробовать своего счастья. Она была бита на всех фронтах и она, оказывается, уходит внутрь и залезает в самые потайные щели, она научается использовать «законные возможности», чтобы, при благоприятных для нее обстоятельствах, выступить наружу и начать проламывать кирпичи в стенах нашей осажденной родины российском пролетариата. Церковь в лице своих верхов превратилась в партию контр-революции, и нужно дать отпор этим контр-революционерам. Нужно, чтобы все честные священнослужители, которые не превращают своего бога в золотого телца, которые не променяют дело помощи голодному на монархические заговоры, помогли бы в борьбе с бесчеловечными насильниками, именем Христа благословляющими людоедство.

Алтай—Поволжье.

Поступления постоянной помощи.

От Е. П. О. г. Барнаула поступило в феврале 19 п. 35 ф., марте—9 п и апреле с/г.—9 п. 15 ф. Итого 38 п. 10 ф. От сотрудников Алтайгубпрофсовета и сотрудников его отделов внесено одновременно (за январь июнь включ.) постоянной помощи 48 пуд. муки и от взыскания штрафов с членов губ-плenums—1 п. 10 ф.; итого 49 п. 10 ф. По Барнаульскому узлу (26 волостей) за апрель, месяц постоянной помощи поступило 2666 п. 11 ф.

А где же тысячи остальных?

Священником с Березовки, Покровской вол., Барнаул. у. гр. Коновым, в помощь голодающим Поволжья добровольно пожертвованы: серебряный наградный крест и медаль. Священником с Савинского, той же вол., Барн у., среди верующих (прихожан) для голодающих Поволжья собрано 5 пуд. 8 ф. пшеницы.

Следуйте их примеру, остальные!

Осколковский и Покровский волпарткомы и волисполкомы правили желание принять на свое продовольственное обеспечение детей из Поволжья—первый 25 чел. и второй—20 чел. К приему детей имеются детдома.

Еще о военной кооперации.

Недостаток материальных благ, дававшихся раньше и даваемых теперь государством армии, тяжело отзывался и отзывался на ее внутренней работе, на ее состоянии.

Когда наша экономическая политика сводилась к общегосударственному производству и распределению и в борьбе с вольным рынком в частности,—тогда естественно, были бессмысленны изыскания дополнительных средств к удовлетворению нужд армии сверх норм, отпускавшихся государством. Новая экономическая политика, изменившая наше отношение к рынку, дала армии возможность изыскания этих дополнительных средств.

В мае прошлого года появляются попытки объединения кр-армейской массы для изыскания этих средств путем приложения своего труда в хозяйственной работе, путем товарообменных и др. операций.

В Питере зарождаются закупочно-распределительные конторы, на Украине появляются попытки наладить промыслово-промышленную и с.х. работы.

Далее военно кооперативные объединения растут независимо от каких либо влияний на них, никак неучитываемые, нерегистрируемые, и лишь в августе прошлого года постановлением совнаркома узакониваются их существование. Этот период организации

нужно отметить, как период наиболее тяжелый, когда объединения, не имея никакого опыта в прошлом, без определенного учета наличия и потребностей рынка вели за свой страх и риск работу и это отражалось на них—сплошь и рядом военно кооперативные объединения лопались, развалились. В октябре декретируется существование военных отделов Губсоюзоз, которые фактически работу начинают в некоторых местах в ноябре, декабре прошлого года, а в некоторых лишь в январе сего года.

В то время, когда решается вопрос жизни или смерти ВКО, они стихийно растут вверх, их рост вызывается жизненной необходимостью... К маю по Сибири мы имеем организованных ВКО 108, в периоде организации 5; всего 133 с 49223 членами, а по всей кр армии (мартовские цифры) 726 объединений с 618.508 членами, т. е. почти половиной армии.

Цифры о военно кооперативной работе в Сибири говорят за то, что с организацией Губ. ВКО, а также после бывшей в январе сибирской военно-кооперативной конференции, подчитавшей проделанный опыт и наметившей направление в работе в будущем, ВКО понемногу перестраивают свое направление в работе: входят в общую кооперативную систему, замечается движение в сторону уменьшения посреднических операций ввиду слишком небольшой покупательной способности кр-ар. и увеличения операций промыслово-производственных.

Развитие промыслово-производственных операций ВКО в армии имеет и другую, помимо улучшения материального быта армии, сторону,—это воспитание в кр армии навыки к организованно коллективному труду. К маю ВКО имеют определенную физиономию, определенное направление.

От близкого участия и помощи или неучастия местных хозяйственных органов, а также от руководящего состава армии, зависит дальнейшая степень роста ВКО и успех в выполнении задач, ставящихся жизнью перед ними.

Как живет деревня.

С просвещением тихо.

В с. Долгове Крестьянск. вол. год тому назад был выстроен народный дом. По-началу просветительная работа велась довольно хорошо и успешно; в народом устраивались лекции, читались лекции, ставились спектакли. Душой дела был деятельный гражданин Михаил Прохода. Однако потом, когда в личной жизни названного гражданина произошла существенная перемена,—он женился,—культ просветительная работа замерла.

Женившись, М. Прохода просветительную работу забросил, и поэтому, был уволен с должности заведывающего Нар. Домом.

На его место был выбран гражданин Афонин, переселенец из Рязанской губ.

К сожалению, дело вышло так, что в этом случае приходится вспомнить известную поговорку: „Хрен редьки не слаще.“

Гражданин Афонин оказался таким человеком, что у него, можно сказать, из под глаз растащили все имущество... „Сбондили“, между прочим, 23-х аршинную театральную занавесь.

Тепер Народный дом стоит сиротой, всеми заброшенный и полузабытый.

М. Прохода к нему не касается, а Афонин „штатуна изображает“, ходит по селению, да где, это можно, при случае самосидки „шибанет“.

Кому—хлеб, а голодным ничего.

В селе К. Мысах, Рубцовского уез. для голодающих Поволжья было собрано около 5 пудов. Между тем, попу было решено каждый месяц давать по 20 пудов хлеба, писарю волости—по 15 пуд., помощникам его по 10 п., председателю волисполкома 10 пудов каждый месяц. Надо заметить при этом, что председатель—местный богатей.

Если такая натурплата положена указанным лицам, значит у крестьян хлеб имеется.

Между тем, когда служащие сельской больницы у тех же крестьян просили какое либо содержание натурой, то остались при пиковом интересе.

— Хлеба нет.
— Что нам доктора или фершела... есть у нас бабушка Фекла, и ладно. Она нам подшевелит будет стоять. Пошлетч на воду, да спросит с уголька, так какую хошь болюсь как рукой снимет... за пару яичек.

Необходимо прибавить к этому, что почтовые служащие получают всего по 1 пуду хлеба в месяц, точно у по-

па, напр., или у писаря, брюхо в 15—20 раз больше, чем у почтовика.
Что касается умирающих от голода братьев—крестьян Поволжья, то ведь они далеко. О них наши сельчане и вовсе не думают!

Экспертные комиссии для оценки видов на урожай.

По предложению из центра предстоящими весной и летом на местные статистические органы возлагается создание особых экспертных комиссий для оценки видов на урожай. Для окончательной оценки по пяти-балльной системе (5—хорошее состояние, 4—выше среднего, 3—среднее, 2—ниже среднего, 1—плохо и гибель посевов) Устатбюро созывает каждый раз экспертную комиссию из представителей Губземотдела, Губпролкома, Губсоюза и Рабркина и в Губстатбюро посылаются этими комиссиями за надлежащими подписями представителей названных отделов.

Оценку видов на урожай на 1-ое и 15-ое августа, в виду особой важности их для установления ставок продналога, производить обязательно через экспертные комиссии, чтобы снять с Устатбюро единоличную ответственность за эти оценки. За представителями Устатбюро сохраняется право оставаться при особом мнении, которое должно быть сообщено отдельно Устатбюро.

В Устатбюро должны составляться протоколы заседаний экспертных комиссий, а копии их высылаться в Губпролком, Губземотдел, Губсоюз, Губстатбюро и Рабркин

Письмо в редакцию.

В ответ на заметку „Необоснованный спец“, помещенную в № 100 „Красного Алтая“, приведу Рабфака процент доместить следующее:

Во-первых, т. Рогов имеет в сельско-гозяйственном отд. Рабфака не „4 часа в день“, как указано в заметке, а всего 10 часов в неделю, так как он принят на работу, несмотря на то, что он имеет уже с осени в Рабфаке, мезвуческом и Пед. техникумах 36 недельных часов вследствие недостатка в городе преподавателей математики и физики. Во-вторых, на такую перегруженность работы т. Рогов и делу относится добросовестно: пропусков им уроков по случаю „зурной болы“ вид по другим подобным огоркам не было. Иные же уроки ему разрешены Алтайгубо и предвидим он имеет частые дела т. Рогова так как никакого вредного влияния на него не оказывает ни приемы обязанности сына не оказывают.

Помощью для помещенной в „Красном Алтае“ заправленной против Рогова заметки можно послужить только те обстоятельства, что в четверг, 4 мая, когда по расписанию т. Рогов имеет 4 ч. за сельско-хоз. отделение (2 часа математики и 2 ч. физики), в 6 ч. вечера в Рабфаке принята комиссия Губпролкома для принятия Рабфака в ведение Губпрофсовета в тов. Рогова как заведывающему Рабфаком пришлось прекратить занятия после одного часа работы. Этот единственный случай, притом не содержащий в себе никаких элементов недобросовестности тов. Рогова.

Зам. председателя зав. учебн. частью И. Казаков.
Член президиума от студентов С. Макаров.

Библиография.

Проф. Ив. Шушалов.—Обработка почвы. Общедоступная сельско-хозяйственная беседа.

Изд. 6-е Государств. Издательства М 1921 г. Ц 250 т. р. Стр 48.

В настоящее время, когда зерновые закупаются так мало у земледельцев, правительственные органы должны приобрести стругубое значение. Земледельцу крестьянину надо получить как можно больше хлеба для того, чтобы получить такой урожай ему следует применять наилучшие способы обработки земли или как выражаются научными языком, необходимо обрабатывать почву под сельские хозяйственные растения.

Развернутая книга написана общедоступным языком, она представляет из себя популярную беседу по трем вопросам: а) для чего обрабатывается почва, б) как надо обрабатывать почву и в) для чего нужен пар и как его обрабатывать. Автор поясняет свою беседу рисунками и простейшими графическими изображениями, т. е. диаграммами.

Полезность книги неоспорима; ее мы рекомендуем для сельского читателя-земледела.

Книга продается в местном отделении Государственного Издательства.

Почтовый ящик.

Кр-цу тов. Михееву, Черга. Ваше письмо передано Подиву для принятия соответствующих мер.

Всеобщист, здесь Ваша заметка „Допризывники в день 1 мая“ устарела.

Т. Чудину, Чистюньский район. Пишите о посевкампании и вообще о жизни деревни. Письма в редакцию можно не оплачивать.

Редактор П. Ванцелярский.
Издатель—Алтайотделение Госиздательства.

Утерянные документы:

- Времен. вид, за № 524, выдан. Гор-уезда выдан, на имя Михаила Соловьева.
- Времен. вид, выдан. Горуседа. милиции, на имя Косеви Алевьевой.
- Времен. вид, выдан. Горуседа. милиции, на имя Мария Герасимовой.
- Огузски. бессрочн. билет, на имя Павла Гроздовкина.
- Медицинск. справка, на имя Петра Огородова.
- Удостовер. личности, выдан. Барн-ским техншкола, на имя Владимира Рубилова.
- Регистрац. карточка, выдан. Узрен-комат, на имя Романа Плотникова.
- Бессрочн. книжка на Курса Губ., на имя Владимира Клепачева.
- Удостовер. личности, выдан. Губсою-зом, на имя Александра Латыгина и времен. вид, право на торговлю, на имя Вячеслав Латыгина.
- Паспорт семейный, выдан. Гормилиц-на имя Дмитрия Балаева.
- Военн. вид на жительство, на имя Александр Сухиханов, выдан. Барн Гор-милицей.
- Паспорт на Вятской губ., на имя Анд-рея Вязина.
- Времен. вид, выдан. Гормилиц, на имя Сергея и Николая Гудачевых и док-тарского свидетельства, на имя Натальи.

- Времен. вид, за № 659 в удостоверение личности, выдан. Барн. Гор. эскадр. станц., на имя Павла Ванека.
- Паспорт семейный, выдан. Гормилиц, на имя Исаака Расолина.
- Удостовер., выдан. Дубровск. Воисполк., на имя Николая и Азфина Бардиных.
- Времен. вид, выдан. жол. дир. больш., на имя Евгения Гончаренковой.
- Времен. вид, выдан. Гормилиц, на имя Клавдия Слободановой.
- Времен. вид, выдан. Гормилиц, на имя Ольга Фольмера.
- Паспорт, выдан. Гормилиц, на имя Азны Лексачевой.
- Времен. вид, выдан. Гормилиц, на имя Мелаган Антоновой.
- Удостовер. личности, выдан. Вийской Гормилиц, на имя Мария Крассовой.
- Паспорт, выдан. Семипалат. Гормилиц, на имя Бибемаргуи Ибрагимовой.
- Паспорт, выдан. Гормилиц, на имя Евгения Симанцовой.

Считать недействительными.

Квартира крайне нужна, в 2-3 комнаты с кухней, в районе по адресу 1-й Алтайской. Об условиях—лично. Предложения присылать: Пушкинская, 52, Выходящему Гроздовскому. 931

По случаю отъезда

дешево продается дома по 4-й Алтайской, №№ 137 и 160. можно обменять на хлеб и зернохлеб, с холмами и упряжью. Спроситься 4-й Алтайская, № 160. 966

Пленум Барнаульского Горсовета Р. и К. Д.

В среду, 10-го мая с. г., в 6 часов вечера, в помещении Губкоммита-дела (низ) назначено

ОБЪЕДИНЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Пленумов Горсовета и Губпрофсовета, с участием представителей фабзавкомов и месткомов.

П О В Е С Т К А Д Н Я

1. О мероприятиях и результатах постоянной помощи голодающим Поволжья,—докл. т. Понов.
2. Доклады Бюро Секции Горсовета о своих работах.

Явка членов Горсовета, Губпрофсовета и представителей фабзавкомов и месткомов ОБЯЗАТЕЛЬНА. На заседании могут присутствовать т.т. красноармейцы и трудящиеся города Барнаула.

Президиумы Горсовета и Губпрофсовета. 964

Объявление.

9-го мая с. г., в доме № 20, по М.Тобольской улице, открыта камера Народного Суда 6 уч. гор. Барнаула со специальной подеудностью—жилажные дела.

В названную камеру следует направлять иски о выселении, о взыскании арендной платы и прочие, связанные с квартирными отношениями, а также протоколы об антисанитарном состоянии жилищ, о хищническом отношении к ним и т. п.

Предсовнарсуда Бочкарев. 965

ГУБГОССЕЛЬХОСЛАД

(бывший казенный склад Переселенческого управления, Социалистический проспект, за р. Барнаулкой).

Поступила партия:

- КАМЕННОГО УГЛЯ,
- ЖЕЛЕЗО разных сортов, ГВОЗДИ,
- ЖЕЛЕЗНЫЕ ХОДА, ТЕЛЕТЫ, СВАТЫ КОЛЕС
- и разные земледельческие машины и орудия.

Продажи на деньги и на товарообмен. 948

АЛТАЙГУБТОРГ

В ПРОДАЖЕ:

Балетки, кожаная обувь, кожгосар, полушубки, сукна, шерсть, мыло разных сортов, сода, керосин, рави, скобанья, химические и проч. товары, а также

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на поставку вышеперечисленных предметов, закупку частей и сельско-хозяйственных машин, на отжимку разных задвижек, частей и разным машинам и на разного рода кустарные изделия.

ПОКУПАЕТ:

Кожсырье, волонна—лен, пеньку, шерсть разных сортов, овчину, сало сырое и техническое, хлебпродукты, зернопродукты, мясо, масличные семена, деготь паровой и колесничатый, смолу и разного рода кустарные изделия.

Закупки и продажи производятся в наличные и путем товарообмена.

ПРИНИМАЕТ НА КОММССЮ:

от многогородных и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов, кооперативных объединений, первичных кооперативов, рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления, а также и всех видов сырья и продукты.

Принимает иеручения из сырья и продовольственных заготовок.

Губторг имеет Отделение в г. Вийске (Угори) и конторы Уполномоченных по закупке хлебпродуктов, сырья и пр. в Рубцовске, в г. Змеиногорске, Учаритани, Алейской и Горно-Алтайска.
Адрес: почтовый: Барнаул, угор. ул. Республики и Социалистического пер.; телеграфный: Барнаул, Алтайгубторг. 182